

В КРАЮ КЕДРОВОМ

Газета г. Кедрового

№11 (1204) четверг, 13 марта 2014 г.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА!

Ваш профессиональный праздник приходится на окончание зимы, на время подведения главных итогов вашей работы. Томские коммунальщики были одними из лучших в стране по уровню подготовке к зиме, и сегодня мы видим, что эта оценка не была завышенной. Благодаря вашей ответственности, профессионализму, преданности делу мы прожили зиму без аварий и коммунальных потрясений.

В повестке дня жилищно-коммунального хозяйства немало вопросов. Сегодня мы создаем систему капитального ремонта многоквартирных домов, на законодательном уровне совершенствуем работу управляющих компаний, продолжаем модернизацию отрасли. К слову, в 2013 году инвестиции в томскую «коммуналку» были рекордными за последние годы, превысив полмиллиарда рублей.

Мы продолжаем активную работу с Фондом содействия реформированию ЖКХ. В прошлом году совместно с госкорпорацией переселили 2,5 тысячи человек из аварийного жилья, предоставили людям 870 благоустроенных квартир. Такого количества новоселий жители аварийных квартир не справляли за последние пять лет!

Помните, что вы работаете для людей, ради их удобства, комфорта и безопасности. Пусть ваши услуги будут качественнее и доступнее! Желаем вам крепкого здоровья, успехов в делах!

Губернатор Томской области

Сергей ЖВАЧКИН

Председатель Законодательной

Думы Томской области

Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Для справки

День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения в Советском Союзе с 1966 года отмечался в четвертое воскресенье июля. Позднее, по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 01.11.1988 года № 9724-ХІ «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях», был перенесен на третье воскресенье марта.



ДУМА ГОРОДА КЕДРОВОГО

РЕШЕНИЕ № 11 ОТ 6.03.2014 Г.

О признании утратившим силу решения Думы города Кедрового от 03.10.2013 № 44 "О регулировании лотерейной деятельности на территории муниципального образования "Город Кедровый"

На основании Федерального закона от 28.12.2013 № 416-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О лотереях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

РЕШИЛА:

1. Признать утратившим силу решение Думы города Кедрового от 03.10.2013 № 44 "О регулировании лотерейной деятельности на территории муниципального образования "Город Кедровый".

2. Опубликовать настоящее решение в газете "В краю кедровом", разместить на официальном сайте администрации города Кедрового в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": <http://www.kedradm.tomsk.ru>.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на контрольно-правовую комиссию Думы города Кедрового.

Председатель Думы города Кедрового **С.Н. КОВАЛЕВ**

И.о. мэра города Кедрового **Н.И. КИСЛИЦКАЯ**



ВНИМАНИЕ!

Отдел по управлению муниципальной собственностью администрации города Кедрового напоминает населению о том, что в соответствии с Законом РФ от 4 июля 1991 года N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями) каждый гражданин в срок до 01 марта 2015 года имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда один раз.

Предлагаем гражданам города и сельских населенных пунктов, на сегодняшний день не приватизировавшим занимаемые ими жилые помещения в муниципальном жилищном фонде, ускорить решение данного вопроса, обратившись в администрацию города Кедрового (4 каб., тел. 35 768 Афанасьева Лариса Михайловна).

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ В 2014 ГОДУ

В 2014 году Программа государственного софинансирования продолжает действовать для ее участников. Участники Программы могут рассчитывать на государственное софинансирование в течении 10 лет с года внесения первого взноса при условии, что они будут ежегодно перечислять на свою накопительную часть пенсии две и более тысячи рублей. При этом федеральным законом, регулирующим Программу, предусмотрено, что если участник Программы, уже сделавший хотя бы раз добровольный взнос, в какой-либо последующий год не совершает добровольного взноса, то на следующий год он имеет право возобновить свои добровольные взносы, и они будут прософинансированы государством при условии, что их сумма будет две тысячи рублей и более. Кроме того, участники программы, которые в 2009-2013 годах не сделали добровольные взносы, могут сделать первый взнос в 2014 году.

ГУ-ОПФР г. Кедровый

ГУ-ОПФР в г. Кедровый проводит семинар на тему: "Личный кабинет плательщика". Семинар состоится 20 марта в 14-00 по адресу: г. Кедровый, 1-й мкр., стр. 015 каб. № 5.

НОТАРИАЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

будут проводиться в Администрации города Кедрового 14 марта 2014 года (выдача доверенностей, согласий и заверение документов, наследственные дела) с 9-00 ч до 22-00 ч., обед с 13-00 до 14-00 ЕЛИЗАРЬЕВОЙ ЕВГЕНИЕЙ ГЕННАДЬЕВНОЙ нотариусом Бакcharского нотариального округа (справки по тел. 35-546)

100-летию села Пудино посвящается...



Летом 2015 года село Пудино отметит свой 100-летний юбилей. Век, это так мало и так много одновременно. Столько судеб, столько событий...

Согласно архивной справки статистического отдела Сибирского краевого исполнительного комитета, заимка Пудино возникла на реке Чузик в 1915 году. По переписи 1926 года там, в 16 дворах, проживали 31 человек мужского пола и 34 - женского. Все по национальности числились русскими. Самым старым поселением наших мест согласно архивных справок считается поселок Верхняя Таванга, возникший в 1901 году.

Более подробных записей о проживавших здесь людях и о состоянии дел пока обнаружить не удалось.

Из воспоминаний первых ссыльных:

"Везли нас через болота на конях. Ехать было очень тяжело - глубокий снег мешал лошадям передвигаться. Дорогу приходилось расчищать. Людей довели до места, где сейчас расположено село, высадили под ёлку.

Нескольких женщин с детьми пустили к себе в дом жена и сын купца Пудино. Говорят, что с тех пор это село так и называли. Сам купец к тому времени был сослан еще куда-то. Несколько семей пустили к себе во двор другой остяк. Сделав загон для скотины из снега, люди вычистив и вымыв двор, жили в нем. Группировались по 4-5 семей, собирали сухостой, жгли костры, грелись. С ветреной стороны закрывали пологом. Кругом была непроходимая тайга. Корма лошадям не было - люди разгребали снег в лесу, чтобы добыть хоть какой-то корм животным. Люди тоже голодали. Была эпидемия тифа, дизентерии. Очень много людей умирало. Хоронили умерших без гробов, в общих могилах. Копали ямы 2*2*2, когда заполнялась одна яма, её засыпали землёй и рядом копали другую такую же. Сейчас на этом месте расположена площадка клубная, водокачка.

По местам расселения выросли деревушки: Львовка, Шерстобитово, Кулики, Ляшкино, Красный Яр, Коровино, Дудино, Боталёво, Собакино. Деревни, в основном, назывались по фамилиям переселенцев - Собакино, Коровино, Гонихово, Остиано, от названия речек - Верх-Чузик, Чага, Черфо, Язевка.

Красный Яр назван так потому, что большинство людей были переселены из Мало - Красноярского района, ныне Кыштовский. Старые посёлки были малочисленны. По 3-4 семьи.

Продолжение следует...

ОАО "ТОМСКНЕФТЬ" ВНК ПОДВЕЛО ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2013 ГОД

Объём добычи нефти ОАО "Томскнефть" ВНК в 2013 году составил более 10 млн тонн, газа - около 2 млрд кубометров, что сопоставимо с результатами 2012 года.

- Компания успешно решает задачу по стабилизации добычи нефти на действующем фонде и активно вовлекает новые запасы. Так, объём нефти, полученный из новых скважин, составил почти 900 тыс. тонн, - подчеркнул генеральный директор ОАО "Томскнефть" ВНК Владимир Александрович Пальцев. - Это позволяет компании решать главную задачу - оставаться на полке добычи свыше 10 млн тонн нефти в год.

В отличие от прежних лет, когда акцент делался на разработке недр васюганского региона, в 2013г. предприятие активизировало работы по всей территории деятельности. Эксплуатационное бурение велось на 15 месторождениях, в том числе на Крапивинском, Вахском, Западно-Останинском, Игольско-Таловом, Советском и других. Было пробурено более 450 тыс. метров проходки, введено в эксплуатацию 149 новых скважин. Также пробурены 3 разведочные скважины на месторождениях Кондаковского блока и Двуреченском месторождении.

Томскими нефтяниками введено в эксплуатацию 173 км трубопроводов, более 84 км высоковольтных линий электропередач, 19 км новых автодорог с твердым покрытием. В течение минувшего года запущены газопровод "Крапивинское месторождение - Западно-Моисеевское месторождение", газопровод от Западно-Моисеевского месторождения до ГТЭС Двуреченского месторождения, нефтепровод Карасевское месторождение - Двуреченское месторождение, построена энергетическая подстанция 35/6 на Первомайском месторождении.

Крупнейшим введенным объектом стала газотурбинная электростанция (ГТЭС) 24 МВт на Двуреченском месторождении, которая позволила довести энергогенерирующие мощности компании почти до 70 Мвт.

В рамках реализации газовой программы возведена инфраструктура сбора низконапорного газа - построена вакуумная компрессорная станция на Игольско-Таловом нефтяном месторождении.

Традиционно повышенное внимание уделялось вопросам экологической безопасности. На природоохранные мероприятия израсходовано 3,37 млрд. рублей (в 2012 году - 2,45 млрд. руб.).

Достижения ОАО "Томскнефть" ВНК в социальной сфере неоднократно отмечались в рамках конкурсов "За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства" и "Черное золото Югры". С целью улучшения бытовых условий на производстве осуществлены ремонт и переоснащение операторных, объектов общественного питания, здравпунктов, а также реконструкция водоочистных сооружений. В 2013 году введены в эксплуатацию столовая и общежитие на Герасимовском месторождении, спорткомплекс на Игольско-Таловом промысле.

На финансирование социально-экономических соглашений с Каргасокским, Парабельским, Александровским, Нижневартовским, Сургутским районами было направлено свыше 31 млн рублей. Кроме этого на реализацию региональных благотворительных программ выделено около 45 млн рублей. Средства направлены в Стрежевой, Кедровый, Александровский, Парабельский и Каргасокский районы, Томск на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, организацию летнего отдыха детей-сирот и детей из малообеспеченных семей, трудоустройство подростков в летний период, ремонт и оснащение медицинских учреждений, строительство спортивных объектов, развитие учреждений образования.

Пресс-служба ОАО "ТОМСКНЕФТЬ" ВНК

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЧАСТНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

24 марта 2014 года в 11.00 - г.Кедровый, в 12.00 - с.Пудино фермерское хозяйство "Тимирязевское" будет производить реализацию цыплят-бройлеров, кур-несушек, петухов, и поросят по следующим ценам:

Наименование	Возраст	Цена
Цыплята-бройлеры	1 сутки	70 рублей
Цыплята-бройлеры	2 недели	120 рублей
Курица-несушка (белая)	1 год	200 рублей
Молодка курица-несушка (красная)	4 месяца	400 рублей
Петухи		500-1500 рублей
Поросята	2 месяца (около 12 кг.)	4500 рублей
Комбикорм для птицы	20 кг.	400 рублей

Заявки принимаются до 20 марта администрацией города Кедрового по телефону 35-427, кабинет № 11 (Капанова Ксения Аркадьевна)

ЭСТАФЕТА

5 марта в спортивном зале МБОУ СОШ № 1 г. Кедрового прошли соревнования, посвященные Международному женскому Дню. В 17.30 состоялась веселая эстафета "А ну-ка, девушки!". В праздничном соревновании приняло участие три команды: сборная образования, сборная культуры и сборная города. Соревнования получились очень интересными и непредсказуемыми. Все команды пришли с группой поддержки: родственниками, коллегами, детьми. Всего на мероприятии присутствовало 53 человека.

Началась эстафета с флэш-моба, где жюри оценивали количество участвующих



щих в танце из каждой команды и качество исполнения. А оценивали наших девушек, конечно же, мужчины: Чернов Евгений, Гоняев Артем и Тукташев Александр. В эстафете девушки смогли показать ловкость, скорость, выносливость, работу в команде. Самым зрелищным и интересным конкурсом эстафеты оказалось "Перетягивание каната". Вот здесь команды выкладывались на все сто! Все команды выступили достойно, были и падения, и разочарования, и радость, но, как и в любых соревнованиях, должны быть победители. Первое место в веселой эстафете заняла команда "Образование", второе место заняла команда "Культура", третье место "Город". Все участники были награждены подарками, а команде победителей были вручены сертификаты на посещения городского тренажерного зала на 1 месяц. Благодарим всех девушек, принявших участие в соревнованиях!

БАСКЕТБОЛ

Сразу же после эстафеты начались соревнования по баскетболу среди женских команд. Уже по сложившейся традиции, участие в соревновании приняли две команды: команда "Киви" (сборная школьниц г. Кедрового, капитан - Плотникова Татьяна) и команда "Кедровчанка" (сборная города, капитан - Плотникова Галина). Девушки играли четыре периода по 10 минут. Борьба за первое место разыгралась не шуточная, ни кто не хотел уступать. С небольшим отрывом в счете 46:50 победу одержала команда "Кедровчанка".



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Как мы уже писали, 22 февраля на улицах города можно было встретить девушек-волонтеров, поздравлявших мужчин с Днем защитника Отечества.

А 7 марта мальчишки ответили тем же и приняли участие в Акции "Для милых дам!". Молодые люди поздравили 30 встретившихся им женщин и девушек с приближающимся праздником, Международным женским Днем, дарили цветы и хорошее настроение.



БЕРЕЧЬ ГЛАЗА СМОЛОДУ

С прошлого года в Кедровской Медсанчасти постоянно ведет прием врач-офтальмолог Силакова Елена Александровна.

Елена Александровна, насколько актуальна ваша профессия?

-Очень и очень. Человеческий глаз весит всего семь грамм, а болезней у него более трехсот. Это единственный орган человека, который при жизни показывает свои сосуды и их состояние. Одно обследование может выявить ряд серьезных заболеваний во всем организме, к примеру, сахарный диабет, предпосылки рассеянного склероза, гипертонию и другие. Все это видно при обследовании глазного дна.

-С чем идет наше население?

-В основном, это проверка зрения и приобретение очков. Я так поняла, что не все могут выехать на большую землю часто. А зрение имеет свойство падать и необходимо периодически его проверять и выписывать очки с уже измененными диоптриями.

В конце прошлого года у нас проходили обследование школьники. У многих выявилось напряжение аккомодации и, как следствие, снижение зрения. Родители

получили рекомендации по исправлению положения. Серьезных заболеваний глаз, к счастью, у детей не выявлено. В основном это нарушение рефракции, то есть близорукость, дальнозоркость и астигматизм.

-Подходит к концу третья четверть для учащихся школ, накопилась и зрительная усталость у детей. На что следует родителям обратить внимание, чтобы вовремя обратиться к окулисту и не дать развиться нарушению рефракции?

-Если ребенок стал щуриться, низко наклонять голову к тетради при письменной работе, все ближе и ближе пододвигается к телевизору - это уже звонок, чтобы обратиться к специалисту. Ни в коем случае нельзя упускать, если стало наблюдаться даже легкое косоглазие. Проверьте и оцените сами удобство расположения за рабочим столом, его освещенность. И обязательно следите за режимом просмотра телевизора и компьютера. Время просмотра все же нужно немного ограничивать. Если работа и уче-

ба требуют постоянной работы на компьютере, проследите, чтобы ребенок периодически отвлекался, смотрел в окно на далекие предметы, то есть снимал напряжение с глаз. Всем желающим могу предложить комплексы упражнений (гимнастику для глаз). Лишней не будет никогда.

-Каким медицинским оборудованием располагает ваш кабинет?

-На сегодня у меня в работе щелевая лампа (микроскоп для исследования живого глаза), офтальмоскоп, тонометры для измерения внутриглазного давления, анализатор поля зрения (периметр), он предназначен для определения границ поля зрения и дефектов внутри него, скиаскопическая линейка - приспособление для объективного определения разностей рефракции глаза. Такие линейки содержат набор плюсовых и минусовых стёкол с разницей в диоптрию и добавочное стекло на 0,5 диоптрии.

Елена БАКЛИНА

ДАРИТЕ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ!

С таким лейтмотивом прошел городской праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню

Все женщины на свете любят цветы! Нежные полевые ромашки, ароматные гиацинты, симпатичные горшечные кактусы, аристократичные орхидеи и, конечно же, огромные охапки роз, лилий, хризантем... Именно поэтому в канун самого долгожданного весеннего праздника 8 марта работники Дома культуры города Кедрового решили преподнести своим очаровательным землячкам такой "творческий букет" - концертную программу под названием "Дарите женщинам цветы!"

В четверг, 6 марта, зал городского клуба был переполнен зрителями, предвкушавшими открытия занавеса, за которым, согласно рекламе и афишам, их ждало нечто необыкновенное. А в это время по ту сторону сцены в трепетном волнении стояли двенадцать кедровских

мужчин и сжимали в руках скромные букетики живых тюльпанов... Ведь именно им предстояло открыть праздник, сказать присутствующим дамам самые нежные слова и подарить цветы каждой. В этот день представители сильной половины человечества забыли про чины, звания и возраст. Все они - от детсадовцев до зрелых мужей - хотели выразить свое восхищение, любовь и благодарность прекрасному творению Бога и природы, имя которой - ЖЕНЩИНА!

По традиции в этот вечер со сцены звучало много приятных искренних слов в адрес мам и бабушек, возлюбленных и хранительниц очага, настоящих подруг и женщин-профессионалов своего дела. От лица Администрации муниципального образования кедровчанок поздравил председатель Думы Сергей Ковалев, участники художественной самодеятельности и воспитанники Детской школы ис-

кусств преподнесли зрителям множество творческих сюрпризов, а импозантные ведущие - Артем Гоняев и Виталий Багинский - придали концерту торжественности, праздничности и в то же время непринужденности.

Хочется отметить высокий уровень номеров, предоставленных вокальным и хореографическим отделением ДШИ, а также музыкантами молодежной группы "Метро" и маленькими актерами театральной студии "Фантазия". Отдельное спасибо нашей очаровательной певице Марии Рыжиковой, без волшебного голоса которой не обходится ни одно крупное мероприятие.

Мастерство кедровских артистов растет, что отмечают и зрители, и специалисты. Значит, средства и силы, вложенные в развитие культуры нашего города, идут на благо дело. Впрочем, это - наш профессиональный взгляд. Самое главное, что все гости праздника просто получили удовольствие от полуторачасового концерта, в котором были и трогательные, и забавные, и серьезные моменты... В подготовку программы мы вложили часть своей души, именно поэтому она получилась особенно проникновенной.

Не стоит забывать, что большинство участников и организаторов концерта - такие же женщины, у которых в этот день тоже был праздник, но они провели его на сцене, в труде и заботах, чтобы создать кедровчанам хорошее настроение. И всем этим прекрасным женщинам, девушкам, девочкам - низкий поклон! Оставайтесь всегда такими же обаятельными, привлекательными и продолжайте дарить свой талант людям!

Любовь СИЛЮТА,
художественный руководитель
Дома культуры г. Кедрового



ЛЕД ТРОНУЛСЯ, ГОСПОДА!



В соответствии с Указом Президента муниципальное образование "Город Кедровый", как и другие регионы России, в 2014 году отмечает Год культуры. Это значит, что в ближайшее время в нашем городе пройдет ряд мероприятий, нацеленных на привлечение внимания общественности к вопросам развития культуры и сохранения культурно-исторического наследия: это социально-культурные

проекты, фестивали, выставки, смотры, конкурсы, различные культурные акции.

Первым важным событием в этом направлении станет мероприятие, посвященное Дню работников культуры и 25-летию Дома культуры города Кедрового. Праздничный концерт под названием "Лед тронулся!" начнется с торжественной части, а дальше работники городского и сельского клубов, а также библиотеки, порадуют зрителей творческим "капустником", на котором покажут театрализованные миниатюры из своей закулисной жизни, забавные видеосюжеты на "культурные" темы и еще много чего интересного! Вас ждет масса сюрпризов, необычные поздравления, сценки и только лучшие номера из нашей репертуарной копилки. В фойе Дома культуры будет оформлена выставка, посвященная истории клуба и ярким моментам из жизни ГДК.

Приходите! Мы ждем всех 21 марта в 17.00 в зале Дома культуры г. Кедрового!

МАГАЗИН "ЕРМАК"

ВНИМАНИЕ, ПЕНСИОНЕРЫ!

В магазине Ермак проходит выставка дисконтных карт со скидкой 3%. При себе иметь пенсионное удостоверение.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:

Отруби (мешок 25 кг) - 170 руб.
Комбикорм КРС (мешок 35 кг) - 430 руб.
Комбикорм куриный (мешок 40 кг) - 520 руб.
Окорока куриные (коробка 15 кг) - 1600 руб.
Наш адрес: г. Кедровый, 1 мкр., дом 30 (здание банно-прачечного комплекса), тел. 35-330, 8-906-958-9999

Принимаем заявки на доставку груза из г. Томска в г. Кедровый автомобилем КАМАЗ. Тел. 8-906-958-9999.

В магазине "Ермак" открылся отдел "Одежда" (детская, подростковая, женская, камуфляж, рюкзаки, обувь).

На правах рекламы

СОВЕТЫ ЦВЕТОВОДАМ ЛЮБИТЕЛЯМ КОМАНТНЫЕ РАСТЕНИЯ. ДЕШЕВО И С ПОЛЬЗОЙ

Весна. Пора не только сеять овощи на рассаду, но и заниматься комнатными растениями. Сейчас лучшее время для пересадок и перевалок, для деления растений. А если эти работы проводить не нужно, но цветы выглядят не лучшим образом после долгой зимы, то вот несколько советов, не требующих дорогостоящих препаратов и сложных работ. Все проще простого. Есть несколько продуктов из которых выходят замечательные удобрения:

1.) Подкормка растений сахаром.

1 чайную ложку сахара равномерно насыпают на поверхность земли перед поливом. Или разводят 2 чайные ложки сахара на стакан воды. Такую подкормку проводят раз в неделю.

Сахар распадается на глюкозу и фруктозу, в свою очередь глюкоза в растениях выполняет 2 функции:

1. Служит строительным материалом тела, т.е. из глюкозы образуются сложные органические молекулы (крахмал, целлюлоза, липиды, белки, нуклеиновые кислоты).

2. Источник энергии для всех процессов жизнедеятельности растений, т.е. построение тканей, поглощение питательных элементов из почвы, дыхание.

2.) Натуральные удобрения. Зубной порошок.

1. Часто бывает, что комнатные растения стоят с поникшими листочками. Проблема - с корневой системой. Корневые гнили появляются от полива холод-

ной водой, от сквозняков. Что часто может случиться в холодное время года. На помощь придет зубной порошок. На полстакана воды понадобится 2 столовые ложки зубного порошка + 1 столовая ложка медного купороса + 2 столовые ложки древесной золы. Зола даст питание корневой системе. Все тщательно размешиваем. Далее отодвиньте землю у корешка и смочите стебелек этим раствором. После этого прекратите поливы на неделю и переставьте растение в сухое место.

3.) Натуральные удобрения. Картофельный отвар.

Растения любят крахмал. Когда вы отвариваете картофель, раствор слейте и остудите, а затем можно им полить комнатные растения.

Крахмал в растениях выполняет запасную функцию, это своеобразная "запашка энергии" растений на неблагоприятный период времени. Поэтому растения ведут себя так же как и люди - все для детей. Крахмал накапливается в клубнях, семенах, луковицах, плодах (незрелых), то есть в органах, ответственных за размножение растений.

4.) Натуральные удобрения. Кофе.

Добавьте использованную кофейную гущу в землю для комнатных растений. Она содержит много азота, а растения его очень любят. Лучше не заливать растение слишком сильно после добавления кофе, чтобы азот распределялся равномерно. Помимо этого кофе делает почву более рыхлой. Отмечено, что если вы са-



жаете томаты, обязательно добавьте кофе в почву, они его обожают.

5.) Подкормка растения бананами

Банановые шкурки мелко нарезают и высушивают. При пересадке растений насыпают слоем или просто перемешивают с почвой.

Можно воспользоваться еще одним способом. Высушенные шкурки измельчают в кофемолке. Получается темно-коричневый порошок, который можно подсыпать перед поливом в горшок с растением, либо разводить с водой и использовать в качестве жидкой подкормки.

Такая банановая подкормка подходит для цветущих растений, хорошо отзываются розы, радуют обильным цветением. Цветение провоцирует калий, которым богаты бананы.

ВСЕРОССИЙСКИЙ "ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ"!

Федеральная налоговая служба с целью повышения налоговой грамотности населения, а также информирования граждан о необходимости исполнения своих обязанностей по уплате налогов в рамках декларационной кампании 2014 года проводит Всероссийский День открытых дверей. Ждем Вас 14 марта 2014 года с 09.00 до 20.00 часов, 15 марта с 09.00 до 15.00 ч.

Межрайонная ИФНС России №6 по Томской области

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Наших дорогих пенсионеров: **Арнаутову Е.А., Беляеву Т.А., Гаврыш Ф.М., Утюпину С.В., Ковшарову В.Е., Лобанова В.Н., Живаго А.И., Узварик Ю.И., Петрушенко Т.А., Харитонову И.И., Рожину С.М., Уловского В.Е., Пожидаеву Н.П.,**

Мухамедову Ф.И., Иванова А.В. - с Днем рождения! **А Кобякову А.С., Олараш С.Т., Бондарькова А.П. и Варченко Р.А.** - с юбилеем!

Пусть становятся явью мечты,
И сбываются все пожелания,
Много сил, добрых лет, доброты,
Изобилия и процветания!

Совет ветеранов

НАТАЛЬЮ ВАЛЕРЬЕВНУ ЛИБИКОВУ

с праздником весны!
Веточка мимозы - лучик золотой,
Мы в стихах поздравить вас хотим с весной.
Пожелать улыбок, солнца и цветов,
Нежных комплиментов и красивых слов.
В этот день прекрасный всё вокруг для вас:
Небо в нежных красках, блеск влюблённых глаз,
Лунная дорожка и закат в тиши.
С днем 8-го Марта! Как вы хороши!
Коллективы маг.№1, склада и пекарни

БЛАГОДАРНОСТЬ

Общество инвалидов от всей души благодарит предпринимателей, которые помогли нам весело, вкусно и с пользой отпраздновать весенний праздник - 8 марта. Это Светлана Рожина, Елена Блохина, Ольга Кипеченкова, Лариса Гоца, Валентина Коновалова, Татьяна Миличенко, Федор Гиеш и магазин "Силуэт". Спасибо вам большое и храни вас Господь!

Юридические консультации (по телефону - бесплатно). Защита интересов в суде. Составление договоров купли-продажи, дарения квартир. Дела о наследовании. Условно-досрочное освобождение. Адвокат Уловский Валерий Егорович. Адрес: г. Кедровый, 2 мкрн., дом 12, кв.60. Тел. 8-913-873-7465



Только до 30 марта! Теплица "Дачница" 6 м. Цена с доставкой из г. Томска до вашей калитки - 17500 руб. Тел. 500-788



Доставка стройматериалов, мебели, бытовой техники из г. Томска. Тел. 500-788

На правах рекламы

СПЕШИТЕ!

Только 17-18 марта в г.Кедровом в здании Дома культуры Компания "Магия Меха" г.Киров.

Предлагаем меховые изделия ШУБЫ и ШАПКИ из мутона, норки и бобра.

Пилим цены!!!
Дарим подарки или реальную СКИДКУ

на мутоновые шубы до 10 тыс. руб.
на норковые шубы до 30 тыс. руб.
а также тепло и хорошее настроение!
Ждем вас с 10-00 до 19-00ч.

Оформляется рассрочка. Предоставляется кредит без первоначального взноса.

На правах рекламы

Свежее мясо: свинина, говядина. 18 марта на городской ярмарке (здание БПК). Тел. 8-905-990-1859 Дмитрий.

ТРЕБУЮТСЯ

ОГКУ ЦЗН Бакчарского района и города Кедрового требуются специалисты на должность ведущего инспектора. По всем вопросам обращаться по телефону 8-38-249-21-279.



ООО "СТК" требуются трактористы категории Д и С. Тел. 8-913-860-5425

НЕВЕРОЯТНОЕ СНИЖЕНИЕ % на долгосрочные займы

в марте



- Займы до 200 000 руб.
- Срок займа до 42 месяцев
- Чем больше сумма займа, тем меньше %

РЕЗЕРВ

г. Кедровый, 2-ой мкр,

На правах рекламы Д. 3, оф. 2, тел. 3-52-89

Коллектив КПКГ "Резерв" приносит искренние соболезнования Бучельниковой Н.Г. и ее семье по поводу безвременной кончины внучки. Скорбим вместе с вами.



Учредитель газеты Муниципальное образование
«Город Кедровый»

Руководитель МУ Редакция газеты **Е.В. БАКЛИНА**

За достоверность информации ответственность несут авторы публикаций, за рекламу и объявления - рекламодатели

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

1-комнатную квартиру, 2 мкрн., дом 13, 2-й этаж. Тел. 8-913-105-2875

3-х комнатную квартиру, 2 мкрн., дом 6, 3 этаж. Квартира в хорошем состоянии, после ремонта, частично с мебелью (кухня по индивидуальному заказу со встроенной бытовой техникой, цвет "Бордо"; детская мебель с зелеными фасадами). Рассмотрим варианты отдельной продажи мебели. Пианино. Тел. 8-913-804-3161

3-х комнатную квартиру, 1 мкрн., дом 5, 5-й этаж. Цена 400 т.р. Можно под материнский капитал. Тел. 8-960-974-6882

Две 3-х комнатных квартиры в 2-х квартирных домах из кедрового бруса. Одна с земельными участком 8,7 соток есть два сарая и рубленый хозблок (баня) - 30 т.р. 2-й дом с мебелью и бытовой техникой с земельным участком 19 соток, скважина, баня, гараж, погреб и сарай - 85 т.р. Торг. Машину швейную (тумба). Электроды 3 пост. Алюм. ванну 2 куб.м. Ульи Додановские, бочки железные, нерж. - 0,1, 0,25, 0,5 м.куб. Пергамент пищевой в рулонах. Тел. 34-230, 8-913-801-7116

3-х комнатную квартиру, 1 мкрн., дом 6, 5-й этаж. Недорого. Тел. 8-913-812-4759

3-х комнатную квартиру, 1 мкрн., дом 39, 5-й этаж. Цена 500 т.р. Тел. 8-913-810-3277

4-х комнатную квартиру, 2 мкрн., дом 13, 5-й этаж. Возможно с мебелью. Тел. 8-913-813-8769, 8-952-151-6433

4-х комнатную квартиру, 2 мкрн., дом 12, 5-й этаж с мебелью и бытовой техникой. Хороший ремонт. Тел. 35-121, 8-913-849-2674

6-ти комнатную двухуровневую квартиру в доме 13. Возможен обмен на меньшую с доплатой. Тел. 8-913-864-5024

Дом благоустроенный, кирпичный 100кв.м. в центре с. Мельниково, 8 соток. Тел. 8-909-545-5830

Клюкву. Тел. 8-913-872-2910

Сварочный трансформатор - 220 В, шапку норковую, раз.57 (женскую). Тел. 8-913-889-3247

А\м ВАЗ 2107 ХТС, тел. 8-913-887-9363

А\м OPELASTRA 2007 г\в, серебристый легковой седан, ОТС, 1,8. Тел. 8-913-804-3119

КУПЛЮ

2-х комнатную квартиру. Тел. 8-913-806-8141

СДАМ

Квартиру. Тел. 8-913-867-2131

НАШ АДРЕС:

636615, г. Кедровый, 1 мкр-н., школа. Тел. (8-38250) **35-115**

E-mail: vkedr@tomsk.gov.ru

Выходит еженедельно по четвергам. Цена свободная.

Тираж 700 экз.

Компьютерная верстка: В.В. Борозенец
Отпечатано на ризографе RISO, г. Кедровый.
Подписано в печать 12.03.2014 г.